

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Советский спорт

ОРГАН КОМИТЕТА ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

ИЗДАЕТСЯ

с 20 июля 1924 г.

23 мая 1974 года

ЧЕТВЕРГ

№ 118 (7987)

Цена 2 коп.

ФИНАЛЬНЫЕ старты XIII Всесоюзной спартакиады школьников, как уже сообщалось, пройдут в столице Казахстана Алма-Ате. С 5 по 24 июля на лучших спортивных сооружениях города встречаются сильнейшие представители школьного спорта. И пока молчит секундомер, в Алма-Ате идет детальная подготовка к этому большому спортивному празднику.

Недавно в столице Спартакиады побывал член президиума Олимпийского комитета СССР, кандидат педагогических наук, судья всесоюзной категории Константин Петрович Жаров, которого Министерство просвещения СССР пригласило возглавить Главную судейскую коллегию соревнований. Корреспондент «Советского спорта» взял у него интервью.

Прежде всего я хочу напомнить о принятом недавно Центральным Комитетом КПСС постановлении «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников», в котором значительное место отводится вопросам физкультурно-спортивной и оздоровительной работы среди детей и подростков, — сказал К. П. Жаров. — Это накладывает на нас, организаторов Спартакиады, тренеров и учителей физкультуры особую ответственность. Ведь именно укреплению здоровья детей, повышению их спортивного мастерства, дальнейшему развитию физкультурно-спортивной и оздоровительной работы среди учащихся служат проводимые раз в два года всесоюзные школьные соревнования.

Финалы в Алма-Ате — кульминация многогодичных массовых состязаний, которые начинались в классах, школах, а затем вышли на городскую и республикансскую арены. В оставшееся до алма-атинских финалов время еще тысячи школьников выйдут на старты Спартакиады. И это должно стать реальным вкладом в выполнение постановления Центрального Комитета нашей партии.

— Каковы ваши впечатления от столицы будущей Спартакиады?

— Самые наилучшие. Алма-Ата еще живет знаменательными событиями:

Что уже сейчас можно сказать о характере предстоящего финала?

— Думаю, что финальные старты Спартакиады пройдут в острой и интересной спортивной борьбе. Соревнования проводятся по 17 видам спорта, наиболее популярным среди учащихся. Каждая республика может участвовать в тридцати

1957 годов рождения, имеющие подготавливаться не ниже второго взрослого разряда, а по спортивным играм — не ниже первого юношеского.

Спортивные ученики, которые учились в школе на протяжении всего нынешнего учебного года. Могут быть допущены к соревнованиям и более юные спортсмены, если, конечно, их спортивная подготовка

всех республик. Будем считать, что это пока только первое наше объективное решение.

Среди тех, кто будет вершить спортивное правосудие в Алма-Ате, мы увидим многих знакомых нам по соревнованиям самого различного ранга арбитров.

Школьников, в первую очередь участников финальных стартов, интересует, какие награды ждут победителей?

Награды получат все. Разумеется, жетоны победителей и призеров получат самые, самые. А остальным, независимо от результатов выступлений, будут вручены памятные значки. Ждут своих хозяев и 24 кубка за победу команд в отдельных видах соревнований. Скаку по секрету, есть и еще один приятный сюрприз для каждого. Это... экскурсия на Медео.

— Ну вот, мы, кажется, уже сформировали команды, судейские бригады, поделили призы. А местный болельщик? Что ему?

— Во-первых, пожалуйста — на все спортивные сооружения. Расписание соревнований составлено так, чтобы люди после работы смогли на них побывать. Во-вторых, в кинотеатрах будет организован показ спортивных фильмов. В третьих, Министерство связи СССР выпустит специальную марку и конверт со спецнаживкой. Спартакиаде, четырьмя... Да кому бы в эти дни не захотелось побывать в столице Спартакиады!

— А будут ли освещаться соревнования по телевидению?

— Обязательно. Кроме того, во время Спартакиады будет снят цветной документальный фильм.

— Какая погода ожидается в Алма-Ате в июле?

— Интересовались мы и этим. Синоптики обещают 23 градуса тепла и 3 миллиметра осадков. Таковы среднемесячные данные.

Но в любом случае в Алма-Ате будет отличная погода. Ведь небо нашей Спартакиады безоблачное и чистое. Это небо дружбы молодежи нашей страны!

Беседу вел Л. НИКИТИН.

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

<

ГТО НА МАРШЕ!



ПОЛИГОНАМ СПОРТИВНОГО ЛЕТА ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

НЕ ВЫХОДЯ ЗА ПРОХОДНЮЮ

КОГДА на городских соревнованиях представители завода «Полимермаш» занимали места гораздо ниже призовых, воспринималось это как должное: «Какой с нас спрос: своей спортивной базы-то нет...» И когда вступил в действие новый комплекс ГТО, на предприятии начали решать: «Не пойдут дела: стадион не всегда можно арендовать, да и дешевле».

Пришлось искать более эффективный выход из положения и прежде всего по-заботиться о том, чтобы приблизить спортивные площадки непосредственно к предприятию. Совет держали администрации, профкомом, комитетом комсомола, советом коллектива физкультуры. В результате появился приказ «Об оборудовании спортивной базы на территории завода». Подпись его директора «Полимермаша» Е. Липунов.

Подсыпали пустующую площадку, сразу же за блоком цехов. Инженер-конструктор, председатель совета коллектива физкультуры Г.

Корреспондент из Ташкента, Кишинева, Алма-Аты, Тамбова, Выборга, которые предлагаются сегодня вашему вниманию, подтверждают простую истину: там, где в спартакиадному лету была проведена основательная подготовительная работа, где заботливо, по-хозяйски и главное, своевременно были приведены в готовность номер один стадионы, спортивные площадки, городки ГТО — полным ходом идут тренировки, соревнования, начата сдача летних норм Всесоюзного физкультурного комплекса.

Однако в нашей редакционной почте есть сигналы совершенно иного рода, свидетельствующие о нерасторопности отдельных физкультурных работников, их инертности, халатности, нерадивом отношении к своим прямым обязанностям. «Мы не можем выйти на старты ГТО по той причине, что в районе нет даже простейшей спортивной площадки, где можно было бы потренироваться», — такое тревожное письмо, подписанное целой группой энтузиастов спорта, мы получили из Туркменского района Каракалпакской АССР.

Мы выражаем надежду, что Спортомитет Узбекской ССР внимательно подойдет к нуждам туркменских физкультурников, мечтающих, по их словам, «настоящему заниматься спортом».

К сожалению, тревожные сигналы поступают из других мест. В городе Байрам-Али, Туркменской ССР, как сообщают наши читатели, «стадион в таком ужасном состоянии, что туда невозможно войти». Полны тревоги и те строки, которые мы взяли из некоторых читательских корреспонденций, поступивших из Львова, поселков Южно-Курильска и Гаурдака.

Мириться с фактами такого рода, когда по вине физкультурных руководителей, молодежь не занимается спортом, конечно, нельзя. Соответствующие спортомитеты, профсоюзные и комсомольские организации обязаны принять все меры к устранению недопадов. Стадионы, спортивные площадки, городки ГТО, простейшие плавательные бассейны на открытых водоемах должны быть приведены в образцовый порядок, празднично оформлены. Таково требование дня!

Гаврилов составил детальный план оборудования горodka ГТО. Не откладывая в долгий ящик, за цехами и отделами закрепили строительные объекты.

Закипела работа. Представители цехов, отделов трудились на совесть, старались, чтобы получилось не хуже, чем у соседей. Дух соревнования здоровья помогал в работе! А потом, объединившись, построили здесь же трубы для стрельбы из пневматической винтовки на 25 метров.

Ход строительства контролировался в администрации и парком, и профкомом. Были, конечно, свои трудности. Но, несмотря ни на что, соорудили гор-

родок в рекордно короткий срок.

Это было два года назад. И тогда же немедленно началась подготовка к сдаче норм ГТО. Благо, что заранее были составлены графики, подготовлены необходимый спортивный инвентарь. Тренировки проводились до и после смен, а то и во время обеденного перерыва. Ведь теперь не надо выходить за проходную и отправляться в дальний выезд. Вышел из цеха, и вот он, полигон ГТО, под боком.

Причем, сооруженный не как-нибудь, а по всем правилам. Проходит здесь и церемония спартакиады народов СССР. (Наш спец. корр., ТАМБОВ.)

СОВХОЗНЫЙ ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Коллектив совхоза имени 5-летия Узбекской ССР Ташкентской области известен в

не только высокими урожаями хлопка и других сельскохозяйственных культур, за что был награжден орденом Ленина, и успешными выступлениями спортсменов. В минувшем году футболисты совхоза стали обладателями республиканского кубка «Октябрь». Многие спортсмены хозяйства — стрелки, велогонщики, борцы — входят в состав сборных команд «Лахтакора».

И все же до последнего времени рост их спортивного мастерства тормозило отсутствие собственной спортивной базы. Администрация совхоза пошла им на встречу. Вначале был построен спортивный зал, а на днях строители треста «Ташблесельстрой» торжественно передали сельским физкультурникам

прекрасный стадион на три с половиной тысячи мест, отличным футбольным полем, беговыми дорожками и легкоатлетическим секторами.

— Воздом в свой стадиона мы завершили свою трехлетку строительства спортивных сооружений, — сказал на митинге директор совхоза, заслуженный агроном республики Д. Ханзоров, — и создали все условия для того, чтобы умножить спортивные успехи. Но наш стадион прежде всего станет верным помощником не только в спорте, но и в труде. Ведь это — настоящий «цех здоровья», физической закалки, повышения работоспособности.

Да, хороший подарок получили физкультурники совхоза имени 5-летия Узбекской ССР в год спартакиады. Они попали решимости уделить в пору VI летней Спартакиады народов СССР свои ряды и подготовят вдвое больше, чем в прошлом году, спортсменов массовых разрядов.

(Наш корр., ТАШКЕНТ.)

ВЕТЕР С ЗАЛИВА

уже провели свои весенние турниры. Причем около пяти тысяч человек выполнили нормативы ГТО. В финале городского кросса отличились физкультурники стройтеста, сумевшие опередить команду судостроительного завода.

Выборчане не намерены отставать от прошлогодних обладателей переходящего Красного знамени Леноблспорткома за работу по комплексу ГТО — физкультурников г. Кириши. Тем более что северянам — выборчанам буквально на пятки наступают южане — гатчицы.

Комиссия по организации летней оздоровительной работы при исполнокомите Всевобучского горсовета депутатов

трудящихся, советы ДСО

позаботились об оснащении полигонов ГТО. И спартаковская база в поселке Выборгский — одна из них. Здесь можно сдавать не только беговые дорожки, но и другие нормативы, с шестью дорожками на бассейне, и теплые дни сонскатели значков устремляются сюда, в тихую и неподвластную ветрам завод.

Г. ПОПОВ. (Наш корр., ВЫБОРГ, ЛЕНИНГРАДСКАЯ обл.)

ТРЕВОЖНЫЕ СТРОКИ

ЮЖНО-КУРИЛЬСКИМ спортомитетом систематически нарушаются Правила о Всесоюзном физкультурном комплексе ГТО. К сдаче норм ГТО постоянно допускаются лица, не прошедшие медицинское освидетельствование и без предварительной общефизической подготовки. Не выполняется раздел требований, предусматривающий изучение основных положений системы физического воспитания, практическими навыками личной и общественной гигиены, правилами и приемами защиты от оружия массового поражения, выполнение утренней гигиенической гимнастики. А. МАНУИЛОВ, учитель физкультуры.

Л. ЮЖНО-КУРИЛЬСК, САХАЛИНСКАЯ обл.

ЕСТЬ у нас стадион Юных пионеров. Не знаю, кто его хозяин, но скажу только: это — плохой хозяин. Беговая дорожка не приведена в порядок, футбольное поле не выдерживает критики.

В. КЛИМЕНКО. ЛЬВОВ.

У НАС в поселке совершенно запущенный стадион. Нет ни беговой дорожки, ни секторов для прыжков. А поселок наш большой, много молодежи. Есть четыре школы, техникум. Но спорт нас обходит стороной.

Б. РЕШЕТНИКОВ. П. ГАУРДАК, ТУРКМЕНСКАЯ ССР.

«Лишь только подснежник распустится в срок, лишь только приблизятся первые грозы», в спортивных магазинах Москвы регулярно проходят такие диалоги:

— Футболки есть?

— Нет!

— Даю нет?

— Даю.

— А когда будут?

— Кто его знает...

Эти сцены можно наблюдать в магазине «Спортивный дворец» № 1, что на улице Горького, и в магазине № 2, что на улице Кирова, в многочисленных магазинах Мосспортторга и даже в специализированном спортивном магазине «Глауспортторг» на Красной Пресне. На удачу вправе рассчитывать разве уж очень везучий человек. Судите сами: в магазине № 2, например, в месяц поступает 100—200 штук этого остродефицитного товара, да и то с большими перебоями.

Ожидают завоза футболок не только, как говорится, рядовые спортсмены, но и тренеры команд мастеров.

— Мне бы нужно проводить тренировки, — говорил

«Лишь только подснежник распустится в срок, лишь только приблизятся первые грозы», в спортивных магазинах Москвы регулярно проходят такие диалоги:

— Футболки есть?

— Нет!

— Даю нет?

— Даю.

— А когда будут?

— Кто его знает...

Эти сцены можно наблюдать в магазине «Спортивный дворец» № 1, что на улице Горького, и в магазине № 2, что на улице Кирова, в многочисленных магазинах Мосспортторга и даже в специализированном спортивном магазине «Глауспортторг» на Красной Пресне. На удачу вправе рассчитывать разве уж очень везучий человек. Судите сами: в магазине № 2, например, в месяц поступает 100—200 штук этого остродефицитного товара, да и то с большими перебоями.

Ожидают завоза футболок не только, как говорится, рядовые спортсмены, но и тренеры команд мастеров.

— Мне бы нужно проводить тренировки, — говорил

стор ГТО. Активно содействуют этому тридцать тренеров-общественников. Теперь, когда появилась спортивная база, им есть где развернуться. Ведь еще один полигон ГТО физкультурники «Полимермаша» возвели на своей базе отдыха в Перми. Там также оборудовали легкоатлетические и игровые площадки, а на реке Чна — плавательный бассейн.

Создание полигонов ГТО на заводской территории стало первым, но самым, пожалуй, важным шагом в работе по новому комплексу ГТО. А затем в каждом цехе, отделе появились инцидентные группы ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть тех, кто приступил к сдаче норм ГТО, стали значительными группами ГТО, идет подготовка общественных инструкторов.

И результат не замедлился: уже четвертая часть

Deporte
DEPORTE
SPORT
LE SPORT

SPORT

DEPORTE
SPORT
LE SPORT

Le sport

«НЕТ!»—АПАРТЕИДУ В СПОРТЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЦИИ ГИМНАСТИКИ СССР

На своем заседании, состоявшемся 11 апреля в городе Биле (Швейцария), руководящий комитет Международной Федерации гимнастики (ФИЖ) принял решение о перенесении XVIII чемпионата мира по гимнастике из Болгарии, которой было предоставлено право на конгрессе 1970 года, в другое государство.

Как известно, Болгарская федерация гимнастики в специальном заявлении выразила свое непоколебимое решение не допускать представителей Южно-Африканской Республики на чемпионат мира в Барне.

Федерация гимнастики СССР считает это решение единственным правильным, отвечающим принципам в олимпийском движении принципам.

Многие национальные федерации выразили энергичный протест против неправильного решения руководящего комитета ФИЖ, оказывавшего официальную поддержку расистской политике ЮАР и открывающей путь расистам на международную спортивную арену.

Определенная группа деятелей в руководстве ФИЖ, а также представители некоторых национальных организаций выступают в роли пособников южноафриканских расистов. Вся прогрессивная общественность возмущена тем, с каким упорством эти деятели продолжают поддерживать южноафриканский режим человека-животного.

Вопреки многочисленным резолюциям ООН, вопреки принципиальной позиции Международного олимпийского комитета, многих международных федераций, изгнавших ЮАР из своих рядов и призывающих все спортивные организации последовать

их примеру, эти «деятели» не только пренебрегают исключению ЮАР из ФИЖ, но и с помощью обходных маневров повторяют расистам в их изощренных попытках ввести в заблуждение спортивную общественность.

Известно, что МОК длительное время занимался проблемами спорта в Южно-Африканской Республике. Есть неопровергаемые доказательства наличия в нем апартеида. Именно поэтому МОК принял решение об исключении ЮАР из Международного олимпийского комитета. В то же время некоторые деятели из ФИЖ делают жалкие попытки доказать обратное. Опровергнув наличие апартеида в спорте ЮАР, руководящий комитет ФИЖ выражает тем самым своеобразный витум недоверия спортивной комиссии МОК, которая выезжала в ЮАР и, которую возглавляла нынешний президент МОК лорд Килланин.

Такая недальновидная политика руководства ФИЖ может иметь самые серьезные последствия и для мирового спортивного движения, и для развития гимнастики.

Под давлением мировой общественности руководство ФИЖ приняло решение создать чрезвычайный конгресс Международной Федерации гимнастики. Он и примет окончательное решение по поводу проведения чемпионата мира.

Федерация гимнастики СССР призывает все присоединенные к ФИЖ национальные федерации, всех спортсменов поднять свой голос в защиту гуманных принципов спорта. Мы должны сказать решительное «НЕТ!» апартеиду в спорте.

Спорт и апарtheid — несовместимы!

ФЕДЕРАЦИЯ ГИМНАСТИКИ СССР.

КАК ИЗОБРЕЛИ ВНОВЬ ВЕЛОСИПЕД

«Сейчас многие ведут «сидячую жизнь» — на службе, в школе и институте, в метро, автобусе и собственной автомашине, дома перед телевизором. Потребность организма в движении, физической нагрузке не удовлетворяется. Как помочь этой беде — дело каждого отдельного человека, здесь многое зависит от вкусов, наклонностей, темперамента. Но все яснее выявляется общая тенденция: одним из важных и приятных способов поддержания необходимой формы и здоровья в летнее время все больше становится велосипед.

Это сказал однажды журналистам председатель общества велосипедистов Норвегии Альф Квирль. Общество ставит своей целью развитие велосипедного спорта

в стране, содействие распространению физической культуры.

Норвежские специалисты, в частности, утверждают, что для обычных загородных поездок нет необходимости покупать велосипеды специальных, со сменой передач, а лучше ограничиться прочной и надежной дорожной машиной. Они подчеркивают, что при минимальном уходе велосипед служит своему владельцу верой и правдой много лет. Перецисляются такие достоинства велосипеда: не загрязняет атмосферу (как автомобиль), но является неплохим транспортным средством; не требует почти никаких затрат на свое содержание; обладает «повышенной проходимостью» в лесу, на узких тропинках и т. п.; не нуждается в гараже; обеспечивает разностороннюю нагрузку и тренировку.

Большое внимание уделяется пропаганде загородных поездок и походов на велосипедах, прежде всего в окрестностях Осло. В этих целях общество велосипедистов тесно сотрудничает с лыжным обществом, которое, во-первых, называет свою деятельность по развитию физической культуры только зимним временем. Разрабатываются маршруты различной протяженности и степени трудности, печаются их схемы, даются советы и рекомендации медицинского, спортивного и технического характера, проводятся массовые соревнования и выезды и т. п.

Общество велосипедистов есть и в Швеции, оно, кста-

ти, отметило свой сорокалетний юбилей. И здесь также подчеркивается, что велосипед сейчас все больше входит в моду после длительного «периода упадка». Туристическое объединение разработало ряд вариантов велосипедных путешествий на время летних отпусков, и они пользуются огромным спросом у населения. Конечно, определенное значение имеет «топливный кризис», приведший к резкому подорожанию бензина. Но дело не только в этом. В Швеции ожидают расцвета «велосипедизма» на длительное время главным образом потому, что люди стремятся к активному отдыху, к поддержанию физической формы.

Так, велосипед, как будто всем забытый в эпоху автомобиля, вновь завоевывает позиции и популярность, выходит на первый план.

(По материалам зарубежной печати).

ШВЕДЫ В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ

Теннисисты Швеции, победив в Бостаде со счетом 4:1 сборную Польши, вышли в четвертьфинал европейской зоны «б» розыгрыша Кубка Дэвиса.

Бьёрн Борг победил Тадеуша Новицкого — 2:6, 6:2, 0:6, 6:1, 6:1, Лейф Юханссон — Войчеха Фи-

бака — 6:4, 2:6, 6:3, 7:5, шведская пара Борг — Уве Бенгтссон обыграла Фибака и Новицкого — 6:4, 6:8, 6:2, 6:4. Борг перенесли Фибака — 6:0, 6:4, 6:4, Новицкий — Юханссон — 6:0, 6:3, 13:11.

В следующем матче шведы играют с голландцами. Соперником с победителем этой встречи будет сборная Италии.

(Соб. инф.).

ПО СТОПАМ СТАРШИХ

Только что возвратились из Соединенных Штатов с победой наши борцы вольного стиля — члены сборной СССР. И теперь гость США — сборная юниоров СССР по вольной борьбе. Свой первый поединок с американскими сверстниками гости провели в Ог-

сте (штат Мэн), где им противостояла сборная школьников этого штата.

Встреча прошла с явным преимуществом советских борцов, выигравших 9 схваток из десяти, причем большинство из них — досрочно.

(Соб. инф.).

Софии правила игры по швейцарской системе! С таким вопросом обращаются в редакцию многие любители шахмат. Ответить им мы попросили международного арбитра Ю. КАРАХАНА.

В последние годы широкое распространение получила система проведения турниров, именуемая швейцарской. Ее преимущество заключается в том, что она допускает любое количество играющих и дает возможность закончить соревнования в сжатые сроки.

Участники должны быть не менее восемнадцати, но наименее рациональному считается наличие тридцати участников. Число туров не должно превышать 15. Менее чем в 6 туров, соревнование проводится в сжатые сроки.

Сущность системы состоит в том, что пары играющие в каждом туре определяются по жребию. Перед первым туром проводится общая жеребьевка, а затем отдельная для каждой группы участников, наравне с одинаковым количеством очков. Так, после первого тура, пары образуются три группы (набравшие очко, пол-очко и ноль очков), а после второго — уже пять групп (две очка, полтора, одно очко, пол-очко и ноль).

Если в первом туре встреча по круговой системе первого номера встречается с последним, второй — с предыдущим, то здесь играют первый номер со вторым, третий — с четвертым и т. д. Бельми играет участник, получивший четвертый номер.

Нужно объективно подходить к составлению пар и стремиться к тому, чтобы участники играли поочередно белыми и черными. Однако полного равновесия достигнуть не удается, и некоторым участникам приходится играть две партии подряд одним цветом. Тем не менее нельзя допускать игру один цветом более двух раз подряд.

По правилам швейцарской системы категорически запрещается повторная встреча участников между собой. Если жребей вновь сводит тех же партнеров, жеребьевка проводится вторично.

Если при определении пар выясняется, что оба партнера сыграли одинаковое количество партий белыми, надо проверить, каким цветом они играли предыдущую партию, и тогда решить, стоит ли менять определенный жеребьевкой цвет. При полной идентичности этих данных надо специально бросить жребий для установления того, кому играть белыми.

В случае неявки кого-либо из участников на игру по уважительной причине он может

КАНАДЦЫ В ОЖИДАНИИ БОЛЬШОГО ХОККЕЯ

Хоккейная Канада взволнована. Весь о предстоящей серии матчей между советской командой и сборной клубов Всемирной хоккейной ассоциации (ВХА) вызвал сенсацию, на несколько дней потеснив даже газетные отчеты о финальных схватках за Кубок Стэнли.

Сейчас добиваются отмены ассигнований на строительство дворцов искусств или картины галерей, склоняясь к хоккею своей профессии, шли на первый матч в Монреале, как на веселую потеху, где советским хоккеистам было отведено роль обремененных. Ныне договоренность о новой серии матчей сильнейшей командой мирового любительского хоккея вызывает в Канаде не только удовлетворение, но и некоторую тревогу.

Сразу же вслед за объявлением об осенних встречах в редакции местных газет посыпалась телефонные звонки такого рода: «Сумели ли ВХА достойно противостоять команде, которая

и. Национальной хоккейной лиги (НХЛ) оказалась не по зубам?» «В состояниях ли руководители «сборной Канады» образца 1974 года избежать ошибок, допущенных при подготовке «сборной Канады-72?». А кое-кто просто ударился в панику: «Зачем ввязались в эту рискованную затею, еще разобьют наших в пух и прах...»

Следует помнить, что в силу различных причин хоккей занимает в жизни канадцев особое место. Это феномен, который, пожалуй, не имеет аналогов ни в одной другой стране. Для местного политического деятеля, какой бы пост он ни занимал, нет большего прегревения, чем покуситься на национальную святыню.

Если, например, вам вдруг

февраль, чья подпись стоит под соглашением о сентябрьских матчах, не теряет оптимизма. В конце концов, говорят, понятия национальной чести должны взять верх над прочими соображениями, и несколько игроков НХЛ смелись гордо, наденут форму «сборной Канады-74».

Нынешняя сборная, уверяют, имеет отличные шансы на победу в первом матче, который состоится 10 февраля в Огасте (штат Мэн), где им противостояла сборная школьников этого штата.

Встреча прошла с явным преимуществом советских борцов, выигравших 9 схваток из десяти, причем большинство из них — досрочно.

(Соб. инф.).

Партии должны быть не менее восемнадцати, но наименее рациональному считается наличие тридцати участников. Число туров не должно превышать 15. Менее чем в 6 туров, соревнование проводится в сжатые сроки.

Сущность системы состоит в том, что пары играющие в каждом туре определяются по жребию. Перед первым туром проводится общая жеребьевка, а затем отдельная для каждой группы участников, наравне с одинаковым количеством очков. Так, после первого тура, пары образуются три группы (набравшие очко, пол-очко и ноль очков), а после второго — уже пять групп (две очка, полтора, одно очко, пол-очко и ноль).

Если в первом туре встреча по круговой системе первого номера встречается с последним, второй — с предыдущим, то здесь играют первый номер со вторым, третий — с четвертым и т. д. Бельми играет участник, получивший четвертый номер.

Нужно объективно подходить к составлению пар и стремиться к тому, чтобы участники играли поочередно белыми и черными. Однако полного равновесия достигнуть не удается, и некоторым участникам приходится играть две партии подряд одним цветом. Тем не менее нельзя допускать игру один цветом более двух раз подряд.

По правилам швейцарской системы категорически запрещается повторная встреча участников между собой. Если жребей вновь сводит тех же партнеров, жеребьевка проводится вторично.

Если при определении пар

выясняется, что оба партнера

сыграли одинаковое количество партий белыми, надо проверить, каким цветом они играли предыдущую партию, и тогда решить, стоит ли менять определенный жеребьевкой цвет. При полной идентичности этих данных надо специально бросить жребий для установления того, кому играть белыми.

В случае неявки кого-либо из участников на игру по уважительной причине он может

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕМЬЕРУ

СЕГОДНЯ В РОСТОВЕ-на-ДОНЕ СТАРТУЕТ ЧЕМПИОНАТ СССР ПО СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ.

Нынешнее первенство является весьма важным по двум причинам. Во-первых, мы увидим на этом турнире всех сильнейших гимнастов страны. Предыдущий чемпионат состоялся полгода назад и за это время лидерами нашей гимнастики шагнули далеко вперед. Спортивные показы новых упражнений, программ прияты на новый уровень.

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откроется представительство правительства Англии, который будет добиваться отмены бойкота. Но судя по всему, африканские страны устраивают только одно: никаких контактов с расистами. Это требование поддерживает вся прогрессивная спортивная общественность.

Ю. ХРОМОВ.
(Корр. ТАСС).

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откроется представительство правительства Англии, который будет добиваться отмены бойкота. Но судя по всему, африканские страны устраивают только одно: никаких контактов с расистами. Это требование поддерживает вся прогрессивная спортивная общественность.

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откроется представительство правительства Англии, который будет добиваться отмены бойкота. Но судя по всему, африканские страны устраивают только одно: никаких контактов с расистами. Это требование поддерживает вся прогрессивная спортивная общественность.

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откроется представительство правительства Англии, который будет добиваться отмены бойкота. Но судя по всему, африканские страны устраивают только одно: никаких контактов с расистами. Это требование поддерживает вся прогрессивная спортивная общественность.

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откроется представительство правительства Англии, который будет добиваться отмены бойкота. Но судя по всему, африканские страны устраивают только одно: никаких контактов с расистами. Это требование поддерживает вся прогрессивная спортивная общественность.

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откроется представительство правительства Англии, который будет добиваться отмены бойкота. Но судя по всему, африканские страны устраивают только одно: никаких контактов с расистами. Это требование поддерживает вся прогрессивная спортивная общественность.

Английские власти встревожены. Как уже сообщалось, в скором времени в Африке откро